

# 邯郸银行举行党的十九届六中全会精神宣讲会

根据邯郸市委统一安排部署,12月11日(星期六)上午,邯郸银行采取现场和视频相结合的形式,举行党的十九届六中全会精神宣讲会。

宣讲会上,邯郸银行党委书记、董事长郑志瑛同志紧紧围绕党的十九届六中全会精神,从深刻认识党的十九届六中全会召开的内在逻辑、深入把握党的十九届六中全会精神的核心要义和深刻理解中国共产党百年奋斗的经验启示等方面,结合原文讲解了全会的重大意义、主要内容

和丰富内涵,解读了中国共产党百年奋斗的宝贵经验和实践启示。邯郸银行党委班子成员、总行各部门、各分支行和武安村镇银行非临柜人员2000余人在现场或通过视频参加了宣讲会。

# 邯郸银行党委理论学习中心组专题学习省第十次党代会精神

12月23日,邯郸银行党委理论学习中心组组织开展集体学习,认真学习贯彻党的十九届六中全会精神和省第十次党代会精神,研究贯彻落实意见。

代会在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点召开的一次具有重大意义的大会,是一次高举旗帜、团结鼓劲、求真务实、开拓奋进的大会,总结了过去五年全省各项事业的发展成果,为今后五年全省发展指明了方向。

九届六中全会精神和省第十次党代会精神上来,紧紧围绕“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”三项任务,为建设现代化经济强省、美丽河北贡献金融力量。

邯郸银行党委副书记刘刚传达了《中共河北省委关于认真学习贯彻省第十次党代会精神的通知》精神。行党委委员结合实际工作和自学情况交流了学习心得。大家一致认为,省第十次党

代会是在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点召开的一次具有重大意义的大会,是一次高举旗帜、团结鼓劲、求真务实、开拓奋进的大会,总结了过去五年全省各项事业的发展成果,为今后五年全省发展指明了方向。



## 白燕升向邯银客户分享艺术与审美

为答谢新老客户长期以来的支持与信任,深入推进“文化银行”建设,提高员工综合素养,12月8日,邯郸银行邀请中央电视台戏曲频道节目主持人、山西传媒学院教授白燕升走进邯银,在邯银大厦西四楼会议厅,作了题为“白燕升漫谈艺术与审美”的专题讲座。

白燕升教授从建筑、音乐、诗词、戏曲和中国传统色彩等方面,为现场观众分析了什么是真正的美、艺术与审美的重要性;结合自己在广播、主持、电视、戏曲等方面的经历和感悟,分享了如何正确审美,引起现场观众的情感共鸣。白燕升还与现场观众进行了亲切互动,并签名赠书。

## 白燕升漫谈艺术与审美



# 第二届邯郸市网络安全技能竞赛圆满落幕 邯郸银行选手包揽冠亚军

12月1日,由邯郸市委网信办、市人社局联合主办,邯郸银行承办的第二届“邯郸银行杯”冀信2021邯郸市网络安全技能竞赛决赛,在邯银大厦西四楼会议厅举行。来自全市党政机关、企事业单位的47名网络安全安全选手,通过线上预赛从参赛的276名选手中脱颖而出,晋级本次现场决赛。

网络安全人才队伍和基础设施建设,建立完善网络安全工作机制,强化全行员工网络安全防范意识,使自身网络与信息安全的保障能力和防护水平得到了持续稳步提升。今年初,邯郸银行连续五年荣获中国银保监会金融科技监管评级2级,位列全省城商行最高等级;在2019年10604家单位参加的全国信息安全管理员知识与技能竞赛中,邯郸银行取得全国第49名(其中技能得分位列全省第2名)的好成绩;在河北省“护网2020”网络攻防实战演习中,邯郸银行网络信息安全系统经受住了20家专业攻击单位9400多次的全方位攻击,最终以总分10345分、0失分的成绩圆满通关。

# 邯郸银行获评市金融系统网络安全宣传先进 22个支行(部)、29人同时受表彰

近日,中国人民银行邯郸市中心支行印发《关于表彰2021年金融系统网络安全宣传先进单位先进网点先进个人》的通知。其中,邯郸银行被授予“2021年邯郸市金融系统网络安全宣传先进单位”;22个支行(部)被授予“2021年邯郸市金融系统网络安全宣传先进个人”;29名干部职工被授予“2021年邯郸市金融系统网络安全宣传先进个人”。

受表彰的29名先进个人分别是:总行信息科技部李伟、谷鹏,总行营业部齐海卫,学院路支行王盼盼、王雪、涉县支行刘欣、肖雷,天铁支行张静、史军强,农林路支行霍文强、赵雅佩,赵都支行王利华、李越和汇通支行卢璐、磁县支行刘洋、冀南新区支行樊胜男、雪驰路支行苗博、赵王支行马成威、联纺东社区支行甄凯、从台科技支行焦旭东、汇丰支行杨芳、联纺路支行张亚伟、建设大街支行路康、人民西路支行赵刚、曲周支行程世沙、武安支行刘思伟、滏东大街支行袁阿曼、东柳大街支行刘阳、开发区支行袁维建。

据悉,受表彰的22个支行(部)分别是:学院路支行、涉县支行、天铁支行、农林路支行、赵都支行、汇通支行、磁县支行、冀南新区支行、雪驰路支行、赵王支行、联纺东社区支行、从台科技支行、汇丰支行、联纺路支行、建设大街支行、人民西路支行、曲周支行、滏东大街支行。

# 河北河南红色金融一脉相承

唐朝金

编者按:日前,邯郸银行党委书记、董事长郑志瑛应邀出席了2021(第十七届)大河财富中国论坛——“红色金融的河南记忆”特展开幕式,论坛上郑志瑛董事长通过视频直播形式作了《冀南银行往事》主题分享,12万多人在线观看。大河报、大河财立方等媒体进行了专题报道,腾讯网、搜狐网、新浪网、人民资讯等网站予以转发。现将报道原文转载。

是由冀南银行副行长陈希愈同志担任。中州农商银行的货币发行方针明确为依托冀南银行币,推行中州银行币。可见,解放战争时期河南红色金融直接传承自河北。

强地生存了下来,而且保持了币值相对坚挺,营业范围和业务规模日益扩大。”郑志瑛说。

12月16日,“红色金融的河南记忆”特展在中原金融博物馆“云开展”。这是全国首个以中原地区红色金融为主题的特别展览。

“冀南银行的服务理念是以服务实体经济为主”郑志瑛分别从“服务实体经济,防控金融风险,深化金融改革”三个方面,介绍了冀南银行的相关情况。

据了解,冀南银行在顶层设计上,防范战争风险;在维护信誉方面,注重发行准备;在控制杠杆方面,实行贷款额与资本金挂钩制度;不断完善机制,加强信贷管理;持续开展了反假票工作,坚持反腐倡廉。

该特展由中国人民银行郑州中心支行、大河报·大河财立方、中原金融博物馆联合主办,大河财立方投教基地特别支持。特展以时间为轴,以地点为单元,通过图、文、光、影组合和实物呈现,浓缩展示了中原地区红色金融事业从无到有、不断发展壮大的历程。

在郑志瑛看来,冀南银行坚持以服务实体经济为主的经营理念,在艰苦复杂的战争年代尤为难能可贵。

“在稳定币值、坚持经济发行原则方面,冀南银行始终把平稳物价、稳定币值作为一项重要任务,在复杂多变的战争环境和激烈的对敌货币斗争中不断总结经验教训,摸索出了以人民消费为主计算货币需求量和以发行总额与人口总数相比较计算货币需求量的发行方法,有效平衡了货币发行量与物价的关系,实现了根据地物价的相对平稳。”郑志瑛说。

在此次活动的分享环节,邯郸银行党委书记、董事长郑志瑛就冀南银行与河南红色金融的关系、冀南银行在支持实体经济、防控风险和深化金融改革方面的具体举措进行了分享。

“冀南银行的经营范围、与中州农商银行的关系等,充分说明河北和河南红色金融一脉相承”

持续深化金融改革 冀南银行直接参与创建了中国人民银行

1939年10月,冀南银行在山西黎城县和河北南和县同时开业。在艰苦的战争年代,冀南银行积极运用货币和金融手段开展对敌斗争,为抗战胜利和新中国的成立作出了杰出贡献,被誉为“新中国金融的摇篮”。

据郑志瑛介绍,冀南银行通过贷款的大量发放,促进了生产,增加了供给,积蓄了财富,推动了生产建设,为根据地的巩固和发展作出了积极贡献。

改革创新是企业发展的不竭动力。郑志瑛认为,冀南银行在深化金融改革方面,不断适应新形势、新任务,坚持改革创新,实现了自身的可持续发展。

作为资深的红色金融研究专家,在郑志瑛看来,冀南银行无论从营业范围,还是与后来成立的中州农商银行的关系,都能清晰地看到:河北红色金融和河南红色金融是一脉相承的。

“在抗日战争中,共发放农、工、商业贷款20亿元,且逐年递增。1943—1946年冀南银行投放到生产和贸易领域的货币量超过70%。”郑志瑛说。

据郑志瑛介绍,除了发放贷款之外,冀南银行还通过积极支持基础设施建设,突出培育公有制经济,积极发展普惠金融,来支持实体经济的发展。

郑志瑛表示,从经营地区上看,河南的北部地区是冀南银行的重要营业范围,冀南银行总行曾有两年多的时间设在河南省北部的涉县和武安(现属河北省);同时,随着刘邓大军挺进中原,冀南银行发行的红色钞票,在河南先行流通;后来在河南宝丰设立的中州农商银行,其总经理

防控金融风险 冀南银行是这样做的

“冀南银行9年间累计发行货币2000多亿元,支持生产贸易投资(含贷款)953亿元,业务覆盖面积20万平方公里,覆盖人口5000万左右,辖4个区行、16个分行、473个县支行,工作人员近2000人,为保障部队供给,为发展根据地经济、支持抗日战争和解放战争的胜利做出了特殊的贡献。80多年前冀南银行的宝贵实践和历史经验,至今对我们完成好新时代金融工作‘服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革’三项任务,仍有很强的借鉴意义。”郑志瑛表示。

# 邯郸银行基层党组织为群众办实事解难题

11月下旬以来,邯郸银行基层党组织在行党委的统一安排部署下,结合自身实际,继续扎实开展“我为群众办实事”实践活动。

防控一线高高飘扬。在分行党员的带动下,许多社区居民也积极参与到志愿服务中,筑牢疫情防控“红色防线”。

金融服务与群众“零距离” 汇荣支行每月要为16个行政村、7400余名农民发放失地养老金。针对养老金领取年龄偏大、行动不便的实际,日前,该行党支部积极开展上门服务。在服务现场,支部党员同志合理安排、分工合作,提前准备好开卡设备,有序引导村民填单、开卡、激活手机银行、微信银行。同时,他们针对村里老人对网络陌生、防范意识淡薄的情况,给现场群众详细讲解常见的金融诈骗套路,增强老年人的风险防范意识。

石家庄分行第一联合党支部党员走进晋州市疫情防控第一线,先后慰问了晋州市公安交警大队、晋州市爱心志愿者协会和晋州市金融办,为坚守在疫情防控一线的同志们送去慰问品和深切的问候。

中华大街支行、运营管理部、零售银行部等基层党组织组织党员,走进所在社区和邯郸市不动产登记中心、滏阳特建材市场等场所,宣传普及货币反假、存款保险、个人征信安全、防范电信网络诈骗、反洗钱等金融知识,推介邯郸银行金融产品,为社区居民、机关工作人员、个体工商户、小微企业经营者上门送金融服务。

保定分行联合党支部和石家庄万达支行、鑫港支行等基层党组织,分别组织党员走访慰问社区老党员、生活困难群众,为他们送去了米、面、油等生活用品。

邢台分行党总支组织党员为附近社区捐助消毒酒精和口罩等防疫物资,为小区值守工作人员送上防疫口罩,并对社区公共场所进行消毒消杀、卫生清洁等工作,让鲜艳的党旗在社区疫情

净化环境传递“正能量” 石家庄中山西路支行党支部组织党员来到附近地铁站,将地铁站口停放的自行车、电动车、共享单车摆放整齐,用消毒酒精为自动售票机消毒。

近社区开展文明志愿服务活动,为社区清扫垃圾、清除小广告、清洁公告栏、摆放自行车……他们不怕脏不怕累、不畏天气寒冷、不留卫生死角,努力帮助居民创建良好的生活环境。

防疫一线贡献“邯银力量” 邢台分行党总支组织党员为附近社区捐助消毒酒精和口罩等防疫物资,为小区值守工作人员送上防疫口罩,并对社区公共场所进行消毒消杀、卫生清洁等工作,让鲜艳的党旗在社区疫情

保定五四路支行党支部组织党员来到保定市第一中心医院,将门前停放的共享单车摆放整齐,为文明城市建设添彩。

把“爱心”献给最需要的人 罗城头支行、汇达支行等基层党组织为所在社区送去了方便面、面包、矿泉水等物品,表达对社区基层服务工作者的敬意,表示将在疫情防控等方面向社区提供有力支持。

石家庄东岗支行党支部组织党员走进所在社区的党员和群众服务中心,帮助打扫卫生和整理物品,受到居民好评。

中华大街支行党支部组织党员为社区居民进行“爱心剪”志愿服务,利用一个上午的时间,为36位居民进行了爱心剪。

保定分行联合党支部和石家庄万达支行、鑫港支行等基层党组织,分别组织党员走访慰问社区老党员、生活困难群众,为他们送去了米、面、油等生活用品。

石家庄中山西路支行党支部为临时休息的石家庄交警提供座椅和热水服务,以实际行动为平安建设做贡献。

雪驰路支行党支部上月为帮扶对象送去米面油等生活用品后,日前又发动党员为帮扶对象进行爱心捐款,并安排专人定期给老人打电话慰问,送去暖心的问候。

中华大街支行党支部组织党员为社区居民进行“爱心剪”志愿服务,利用一个上午的时间,为36位居民进行了爱心剪。

连日,光明北大街支行、峰峰支行、汇丰支行、联纺西支行、雪驰路支行、邢台莲池大街支行等基层党组织,分别组织党员和青年员工走进附

## 客户来信

### 丛台路支行的服务真好!

我今天中午到支行丛台路支行办理无卡存款业务,为我办理业务的5号窗口柜员黄杨给予了极大的帮助,令我印象深刻。他热情地询问我需要办理什么业务,对我所说的业务需求认真聆听、迅速理解,然后帮我核实身份、查询卡号、指引填单、办理存款等。最让我感动的是在填单子时,他细心地在填写处用铅笔轻轻作出标记,填写卡号时他还行细帮我核对,签字递单也是双手接送,小伙子们的服务让人感到既贴心又暖心。

通过这次办理业务,丛台路支行给我的感受是:这里的服务真好!从保安、大堂经理,再到柜员,他们都热情专业高效。3号窗口的柜员张旭,也是位小伙子,他在服务中时刻面带微笑,语气亲和、彬彬有礼,从容自如,一会儿功夫就为好几位客户办理了业务。一位客户与我交流时说,他就爱来邯郸银行办业务,一是信任,二是安全,三是舒心放心、服务好。

客户:杜女士 2021年11月27日

# 邯郸银行召开2021年末工作会议

12月11日(星期六),邯郸银行召开2021年末工作会议,主会场设在邯银大厦西四楼会议厅,总行领导班子和各部门同志在分会场参加,各分支行和武安村镇银行非临柜人员约1800人在分会场参加。

完成全年工作任务。邯郸银行党委书记、行长刘刚同志作主题报告,指出了1—11月全行各项工作中存在的问题和差距,深入剖析了问题根源,就全面完成全年工作任务目标,从存款营销、不良贷款清收、“首贷户”放贷、确保异地新开支行按时开业等,提出了具体要求。

会上,邯郸银行党委书记、董事长郑志瑛同志作了题为《履职尽责,不拖后腿,全面完成全年工作任务》的讲话,通报了全年计划指标完成情况,对后进行了督导,对前年工作提出了具体要求。他指出,当前,各项工作收官在即,大家要认清形势,统一思想,坚定信心,咬定目标,全员履职尽责,创新工作方法,及时总结推广经验做法,确保

派驻纪检组组长、行党委委员赵世华同志通报了相关问题,进行了警示教育。他提出,要结合党史学习教育,加强普法教育宣传,加强思想政治工作,加强条线管理的监督力度,压实分支行党组书记一把手的责任,全力推进邯郸银行高质量发展。

# 邯郸银行一批新建和迁址支行顺利开业

11月30日至12月20日,邯郸银行峰峰泰安支行、石家庄长安支行、石家庄北苑支行3个迁址更名支行和沙河支行、秦皇岛半岛支行、秦皇岛太阳城支行3个新建支行顺利开业。

此次新建和迁址开业支行交通便利,周边社区、商业成熟,客户资源丰富。各支行在筹建期间,组织员工主动走访小微企业、市场、社区,介绍邯郸银行金融产品、业务创新和特色,对客户进行新网点开业宣传告知。由于开业前准备充分,客户基础比较深厚,开业当天各支行营业办理业务的客户络绎不绝,均实现了首日“开门红”。

峰峰泰安支行于11月30日迁址开业,是邯郸银行在峰峰设立的第三个支行,位于峰峰矿区鼓山北街太安综合楼(太安商厦对面),联系电话0310-5036588。

沙河支行于12月18日开业,是邯郸银行在邢台设立的第五个分支机构,第1个县域支行,位于沙河市人民大街

石家庄长安支行、石家庄北苑支行于12月15日迁址开业,其中石家庄长安支行位于石家庄市长安区建设北大街5号富邦大厦一层,联系电话0311-89109090;石家庄北苑支行位于石家庄市新华区西三街12号久凌大厦,联系电话0311-68128393。

秦皇岛半岛支行、秦皇岛太阳城支行于12月20日开业,秦皇岛分行分支机构已达6个,其中秦皇岛半岛支行位于秦皇岛市海港区山东堡路161-11、161-12、161-13号(紫城半岛小区南门外侧),联系电话0335-3923585;秦皇岛太阳城支行位于秦皇岛市海港区民族南路58号,60号(太阳城底商),联系电话0335-3923578。

保定分行联合党支部和石家庄万达支行、鑫港支行等基层党组织,分别组织党员走访慰问社区老党员、生活困难群众,为他们送去了米、面、油等生活用品。

此次新建和迁址开业支行交通便利,周边社区、商业成熟,客户资源丰富。各支行在筹建期间,组织员工主动走访小微企业、市场、社区,介绍邯郸银行金融产品、业务创新和特色,对客户进行新网点开业宣传告知。由于开业前准备充分,客户基础比较深厚,开业当天各支行营业办理业务的客户络绎不绝,均实现了首日“开门红”。

中华大街支行党支部组织党员为社区居民进行“爱心剪”志愿服务,利用一个上午的时间,为36位居民进行了爱心剪。

沙河支行于12月18日开业,是邯郸银行在邢台设立的第五个分支机构,第1个县域支行,位于沙河市人民大街

保定分行联合党支部和石家庄万达支行、鑫港支行等基层党组织,分别组织党员走访慰问社区老党员、生活困难群众,为他们送去了米、面、油等生活用品。

此次新建和迁址开业支行交通便利,周边社区、商业成熟,客户资源丰富。各支行在筹建期间,组织员工主动走访小微企业、市场、社区,介绍邯郸银行金融产品、业务创新和特色,对客户进行新网点开业宣传告知。由于开业前准备充分,客户基础比较深厚,开业当天各支行营业办理业务的客户络绎不绝,均实现了首日“开门红”。

雪驰路支行党支部上月为帮扶对象送去米面油等生活用品后,日前又发动党员为帮扶对象进行爱心捐款,并安排专人定期给老人打电话慰问,送去暖心的问候。

沙河支行于12月18日开业,是邯郸银行在邢台设立的第五个分支机构,第1个县域支行,位于沙河市人民大街

# 我行干部受省委网信办表彰

为深入推进网络综合治理体系建设,进一步团结引领广大微信群主,紧紧依靠网民、广泛动员网民,积极服务网民,加强网络群组管理,规范网上传播秩序,切实维护网络意识形态安全,近期,省委网信办组织开展了2021冀网同心、“群”贤毕至——优秀群主推选

示活动。活动按照广泛发动、层层推选、公平公正的原则,经过推荐报名、材料审核、访谈宣传、集中推选等一系列环节,最终评选出10名十佳群主、90名优秀群主,邯郸银行办公室主任助理蔡瑞涛同志获评“优秀群主”称号。

连日,光明北大街支行、峰峰支行、汇丰支行、联纺西支行、雪驰路支行、邢台莲池大街支行等基层党组织,分别组织党员和青年员工走进附

沙河支行于12月18日开业,是邯郸银行在邢台设立的第五个分支机构,第1个县域支行,位于沙河市人民大街